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Cu privire la implementarea recomandărilor din Raportul special privind 
respectarea drepturilor copiilor în sistemul penitenciar din Republica Moldova 
„privarea de libertate a copilului — privarea de copilărie”, Ministerul Educaţiei şi 
Cercetării vă prezintă informaţiile respective în Anexă.
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Anexă la n r d i n  3 0 - / 2 .  2021

Informaţii cu referire la implementarea recomandărilor din Raportul special privind 
respectarea drepturilor copiilor în sistemul penitenciar 

din Republica Moldova „ privarea de libertate a copilului -  privarea de copilărie ”

Nr.
crt.

Recomandar
ea

Informaţii*

1 . Ministerul 
Educaţiei şi 
Cercetării va 
monitoriza 
implementare 
a politicilor 
privind 
procesul 
educativ în 
instituţiile de 
detenţie.

La 21 iulie 2021 şi, respectiv 22 iulie 2021, Ministerul Educaţiei, Culturii şi 
Cercetării şi Ministerul Justiţiei au elaborat şi emis Ordinul comun nr. 970 şi nr. 90 
cu privire la organizarea învăţământului gimnazial şi liceal pentru deţinuţii din 
instituţiile penitenciare
( https://mecc.20v.md/sites/default/files/ordin nr 970 din 2021.pdfL

Emiterea ordinului menţionat, în redacţie nouă, a asigurat mai multă flexibilitate 
organelor locale de specialitate în domeniul învăţământului în identificarea 
instituţiilor responsabile de realizarea învăţământului general în penitenciare. 
Astfel, dacă anterior în Ordinul comun al Ministerului Educaţiei nr. 564/2015, 
Ministerului Justiţiei nr. 260/2015 şi Ministerului Finanţelor nr. 85/2015 era 
indicată o instituţie de învăţământ concretă, a cărei responsabilităţi includeau 
instruirea în cadrul penitenciarului (fiind posibile situaţii de insuficienţă de 
personal), actualmente organul local de specialitate poate decide asupra mai multor 
instituţii responsabile, asigurându-se în acest mod identificarea cadrelor didactice. 
Este de menţionat faptul că profesorii care predau în penitenciare, activează şi în 
alte instituţii de învăţământ.

în anul 2022, Ministerul Educaţiei şi Cercetării, prin intermediul Centrului 
Republican de Asistenţă Psihopedagogică, va realiza un studiu privind organizarea 
procesului educaţional pentru minorii din sistemul penitenciar şi asigurarea 
accesului acestora la educaţie. Concluziile studiului vor permite realizarea unor 
acţiuni concrete privind accesul la educaţie a tuturor copiilor, inclusiv a celor din 
penitenciare.
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